

2015.10.2

星期五

济南天气

今天:晴,15℃~26℃

明天:晴,17℃~27℃

(济南气象台提供)

今日济南

齐鲁晚报

读者热线

96706

www.qjwb.com.cn

免费大餐没了,市内景区冷了

国庆首日动物园游客仅是去年同期1/6

十一长假首日,许多逛济南动物园的游客都感觉“不太挤”。据统计,10月1日动物园的客流量只是去年同期的1/6,相比去年的免费颇显冷清。“非常态的免费”虽然有不少问题,但取消免费并非明智,想着如何解决免费产生的问题,才不负免票政策之初心。

本报记者 唐园园



▲10月1日,在济南动物园内,除了游乐场有人排队外,其他地方并不拥挤。本报记者 唐园园 摄

▶去年10月1日,大批游客涌进动物园。本报记者 万兵 摄(资料片)

今年动物园的路有些“宽”

“今年听说动物园新开了游乐场,特想带孩子体验一下。”市民陈女士说,不过,去年十一在济南动物园的痛苦记忆让她心有余悸。“去年10月1日动物园免费,到处都是人,想挪步都难。”

“今年和去年相比,真是天差地别。”陈女士来到动物园门口甚至有点吃惊,上午10点动物园门口的队伍并不长,“买完票后不需要等待,跟着检票的队伍就进去了。”

去年“免费日”客流量激增

实际上,不光动物园今年客流量与去年相比犹如“寒流”,其他景区也不例外。

根据市园林局统计数字,2014年10月1日当天免费的四个公园景区入园游客总人数达45.5万余人次。其中,大明湖老景区12.7万余人次,千佛山14.2万余人次,植物园4.2万余人次,各免费公园景区游客量均创历史新高纪录。

不可否认,去年的免费大餐让景区工作人员、游客、行政者吃得都不舒服,但游园免费确实起到了一定的带动作用。“不仅景区里面的商店火爆得不得了,景区外面想找个吃饭的地方也很

进入动物园后,孩子还能在主干道上跑来跑去,完全没有去年挪不动的感觉。动物园北侧新开放的游乐场区域,游客并没有想象中的那么多。陈女士觉得,1日的动物园和平时的周末并没有什么差别,“一点儿也不挤。”

济南动物园的工作人员也有着同样的感受,“今年的客流量与去年根本没法比。今年2.6万人次,去年是14万人次,少了十几万呢。”

免费餐不好吃,更应想法改进

在去年免费开放之前,四大景区为了应对高强度的客流做了大量准备工作,但出现的问题仍难以应对。由于人数众多,游客体验和游览质量大打折扣,也暴露出景区应急设施“短腿”。

今年国庆假期前,四大公园景区是否免费仍是不少市民关注的焦点。“去年免费,今年呢?如果不免,有没有优惠政策呢?”市民张先生说。记者了解到,考虑到市民的游园安全、游览品质,今年国庆假期各景区一律恢复正常收费。

“景区免费政策本身毫无疑问是惠民的好事。”济南嘉华国旅总经理张明表示,就像高速免费政策一样,在最初

难。”市民刘女士回忆。

去年免费的四大景区今年总共接待6.8万人次,其中大明湖老景区1.85万余人次,千佛山2.1万人次,动物园2.6万人次,植物园0.25万人次。最少的景区只有去年的1/16。

在去年的免费公园中,并不包含趵突泉景区。但趵突泉景区首日客流量也达到4.2万人,比前年增加了1.6万人,其工作人员认为,正是其他景区“免费日”大大刺激了外地游客到济南参观游览的兴趣,导致趵突泉的游客数量也水涨船高。

实施时难免出现一些问题,这也与免费的“非常态化”密切相关。

虽然免费游园会造成很多问题,但如何应对和解决这些问题值得景区考虑。“如果在平时小的节假日里增加免费机会,市民不觉得稀奇了,也许能减少客流爆棚问题。”市民徐先生提议。

山东省旅游发展中心副理事长王晨光提出,要解决园区免费带来的问题,就要解决游客与景区之间信息的不对称,开发信息即时发布系统等措施能帮助解决许多问题。“让游客随时掌握哪些景区爆满,哪些景区人少,方便选择出游,也能避免景区一些资源的浪费。”

又能在门牙吃炖鸡啦

十一期间部分农家乐开始营业,但接待能力有限

本报10月1日讯(记者 万兵)十一到了,不少市民和游客想到农家乐的炖鸡就要流口水。1日,记者在门牙景区看到,尽管改造提升中的大小门牙还有不少地方仍在施工,但已经有部分农家乐开始纳客。

“已经不记得有多久没吃过大小门牙农家乐的炖鸡了。”在十一长假首日,市民张女士又想起了门牙景区的炖鸡烤鱼。去年3月份开始,由于门牙景区农家乐水平参差不齐,配套设施较差,提升改造工程展开。

最近,随着门牙片区主体建筑渐渐完工,已有部分农家乐开始纳客。1日上午,晴朗的好天气让不少市民和游客都走出了家门,门牙景区也终于在一年半以后再次迎来了食客。

上午10时左右,门牙景区周边的游客渐渐多起来。在一座新建的拱桥附近,合家出游的市民或合影或购买当地村民售卖的土特产。沿着河两侧新修好的步道上,游客三三两两地散步,河道里则多了些崭新的游船。

到了中午,几家农家乐终于重现了往

日的热闹情景,吃饭的多为济南本地市民。“本来是想去趵突泉那一带农家乐,走到这儿发现已经开始营业了。”市民牛先生说,他以前经常带着老人孩子来这块儿玩,中午顺便吃个本地鸡。

不过,总体上开业的还是少数几家,多数建筑目前仍未启用。“现在已有十几户农家乐在营业。”门牙片区提升改造指挥部工作人员范女士称,由于目前还有一些配套设施在施工,门牙景区接待能力仍有限。

“停车、游览,包括安全性、方便性上都还存在一些问题。”范女士说,希望市民和游客长假期间尽量不要在此扎堆,可以先选择其他地方游玩。就1日当天的情况看,由于天气较冷等原因,游客并未出现之前满座的情况。

此外,提升改造后的门牙景区看上去虽然比以前更加规整,但也有农家乐主并不是很满意。“以前的吊桥很有特色,不少人就是冲吊桥来的。”一位经营者担心现在的农家乐没了特色,很难再有当年的热闹景象。

天材教育
www.jinantiancai.com

高考状元 经验分享会

济南市高考文理状元亲临现场!

站在状元的肩膀,触摸更高的理想!
想知道高效学习方法?想探究高分秘诀?
赶快参加吧!

看状元
如何炼成!

理科状元:

孙宇训,2015年高考以708分优异成绩轻松摘取济南市理科状元的桂冠,被清华大学录取。

文科状元:

戈文,毕业于山东省实验中学,2015年高考凭借662分的高分摘取济南市文科状元的桂冠,考入中国人民大学。

时间 >>>>>

理科:2015年10月3日上午9:00-12:00

文科:2015年10月5日上午9:00-12:00

地点 >>>>>

良友富临大酒店三楼会议室

(历下区泺源大街5号)

· 场地有限 持票入场 领票热线:

六大校区 山师校区/山大校区/舜耕校区
大观校区/槐荫校区/阳光校区

88340288